

Прокурор информирует

## Обращение с животными: дополнение

### Установлена административная ответственность за нарушение требований законодательства в области обращения с животными

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен новыми статьями 8.52 - 8.54, предусматривающими ответственность за несоблюдение требований:

- к содержанию животных;
- к использованию животных в культурно-образовательных целях и их содержанию;
- к осуществлению деятельности по обращению с животными владельцами приютов для животных;
- к осуществлению деятельности по обращению с животными без владельцев.

Так, в частности, за жестокое обращение с животными, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, предусмотрено наказание в виде административного штрафа: для граждан - в размере от 5 тыс. до 15 тыс. рублей; для должностных лиц - от 15 тыс. до 30 тыс. рублей; для юридических лиц - от 50 тыс. до 100 тыс. рублей.

Нарушение требований законодательства в области обращения с животными, повлекшее причинение вреда жизни или здоровью граждан

либо имуществу, повлечет административный штраф для граждан в размере от 10 тыс. до 30 тыс. рублей, для должностных лиц - от 50 тыс. до 100 тыс. рублей, для юридических лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей.

В указанном случае административная ответственность не будет применяться к владельцу животного, если нарушение допущено в результате действий (бездействия) иного лица, осуществляющего либо обязанного по поручению владельца осуществлять непосредственный надзор за животным, а также в случае, если животное выбыло из владения лица в результате противоправных действий других лиц.

Осуществление деятельности по содержанию и использованию животных в зоопарках, зоосадах, цирках, зоотеатрах, дельфинариях, океанариумах без лицензии либо с нарушением требований лицензии, повлечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 тыс. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей.

Прокурор Нанайского района,  
старший советник юстиции А.В. Сова

## Не оставляй место ДТП!

### Правовые последствия оставления места дорожно-транспортного происшествия

Действующим законодательством определено, что дорожно-транспортное происшествие (далее – ДТП) - это событие, возникшее в процессе движения по дороге транспортного средства и с его участием, при котором погибли или ранены люди, повреждены транспортные средства, сооружения, грузы либо причинен иной материальный ущерб.

Оставлением места ДТП в силу положений закона признается оставление до момента оформления сотрудниками полиции ДТП; до заполнения бланка извещения о ДТП (европротокола). Кроме того, в случае, если участник ДТП не вернулся к месту проишшедшего после того, как доставил пострадавшего на своем автомобиле в лечебное учреждение, это также приравнивается к оставлению места ДТП.

Оставление места ДТП является основанием для привлечения водителя, покинувшего место ДТП, к административной, а в некоторых случаях - уголовной ответственности.

В частности, за нарушение водителем ПДД или правил эксплуатации

автомобиля, если эти нарушения сопряжены с оставлением водителем места ДТП, предусмотрена уголовная ответственность в случае (п. «б» ч. 2, п. «бб» ч. 4, п. «бб» ч. 6 ст. 264 УК РФ):

- причинения тяжкого вреда здоровью человека;
- смерти человека;
- смерти двух и более лиц.

Административная ответственность по ч. 2 ст. 12.27 КоАП РФ наступает при отсутствии в правонарушении уголовно наказуемого деяния, то есть если в результате ДТП не наступили последствия в виде причинения тяжкого вреда здоровью человека либо смерти человека.

## Если продаешь или покупаешь краденное

За приобретение или сбыт имущества, заведомо добытого преступным путем, действующим законодательством предусмотрена ст.175 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ).

Ответственность наступает за совершение двух альтернативных действий, заключающихся в приобретении либо сбыте имущества. Так же необходимым условием наступления ответственности является осознание лицом, приобретающим или осуществляющим сбыт, факта о преступном происхождении имущества.

По смыслу закона под приобретением или сбытом имущества, необходимо понимать любую форму возмездного или безвозмездного получения, или передачи имущества, которое добыто преступным путем.

Подготовил помощник прокурора района, юрист 2 класса В.А. Тюхтев

## Исключение из правил

Правительством РФ установлены случаи, при которых допускается выдача предписаний по итогам проведения контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом.

Так, по общим требованиям, установленным постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», выдача предписаний по итогам проведения контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом не допускается.

Однако законодателем предусмотрено одно исключение из общих требований. Теперь в случае, если в ходе проведения выездного обследования в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства выявлены на-

рушения обязательных требований, то составляется акт выездного обследования, который направляется контролируемому лицу, и выдается предписание об устранении выявленных нарушений. Оценка исполнения такого предписания осуществляется только посредством проведения контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия.

Постановление Правительства Федерации от 19.06.2023 № 1001 с соответствующими изменениями вступило в законную силу 28 июня 2023 года.

Помощник прокурора района  
И.В. Чупрунова,  
юрист 3 класса

## Без прав не садись за руль

### Ответственность за управление транспортными средствами лицами лишенного права управления

Действующим законодательством за управление транспортными средствами лицами, лишенным данного права, предусмотрена административная и уголовная ответственность.

В частности, в соответствии с ч.2 ст.12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) управление транспортным средством (ТС) лицом, лишенным этого права, влечет наложение административного штрафа в размере 30 000 руб., либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок от 100 до 200 часов.

Повторное совершение данного правонарушения, если такое действие не содержит признаков преступления, согласно ч. 4 ст. 12.7 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в размере от 50 000 до 100 000 руб., либо обязательные работы на срок от 150 до 200 часов.

Следует отметить, что лишенным права управления ТС по смыслу закона признается лицо, которому на основании вступившего в законную силу постановления по делу об административном правонарушении назначено административное наказание в виде лишения такого права либо в отношении которого имеется вступивший в законную силу приговор суда о назначении наказания в виде лишения права заниматься водительской деятельностью.

Управление автомобилем лицом,

Вопрос-ответ

## Сети с подвесками

### Вопрос:

**Можно ли на реке Амур при вылове осенней кеты лицами, относящимися к коренным малочисленным народам Севера, использовать рыболовные сети с подвесками (поводцами)?**

### Ответ:

Можно. В соответствии со вступившими в силу в мае 2023 года изменениями Правил рыболовства для Дальневосточного рыболовного бассейна, утвержденными приказом Минсельхоза России от 06.05.2022 № 285, при осуществлении традиционного рыболовства запрещается применять плавные сети с подвесками (поводцами) в реке Амур (включая протоки) на участке от города Хабаровска до линии, соединяющей мысы Пронге и мыс Табах, за исключением Комсомольского, Амурского, Нанайского, Хабаровского районов Хабаровского края.